

综合·要览

习近平在十八届中央纪委三次全会上发表重要讲话强调
使纪律真正成为带电的高压线

□据 新华社北京1月14日电

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平14日在中国共产党第十八届中央纪律检查委员会第三次全体会议上发表重要讲话。他强调,坚持党要管党、从严治党,强化党对党风廉政建设和反腐败工作统一领导,强化反腐败体制机制创新和制度保障,加强思想政治教育,严明党的纪律,坚持不懈纠正“四风”,保持惩治腐败高压态势,努力取得人民群众比较满意的进展和成效。

中共中央政治局常委李克强、张德江、俞正声、刘云山、张高丽出席会议。中共中央政治局常委、中央纪律检查委员会书记王岐山主持会议。

习近平指出,2013年,党中央高度重视党风廉政建设和反腐败斗争,中央纪委按照党中央决策部署,在强化党的纪律特别是政治纪律约束,强化执纪监督、强化查办腐败案件等方面攥紧拳头打出去,形成了鲜明的特点。经过

各级党委、政府和纪检监察机关共同努力,党风廉政建设和反腐败斗争取得了新进展。

习近平强调,在肯定成绩的同时,我们也要看到,滋生腐败的土壤依然存在,反腐败形势依然严峻复杂,一些不正之风和腐败问题影响恶劣、亟待解决。全党同志要深刻认识反腐败斗争的长期性、复杂性、艰巨性,以猛药去疴、重典治乱的决心,以刮骨疗毒、壮士断腕的勇气,坚决把党风廉政建设和反腐败斗争进行到底。

习近平指出,建立健全惩治和预防腐败体系是国家战略和顶层设计。中央印发了《建立健全惩治和预防腐败体系2013-2017年工作规划》,这是开展党风廉政建设和反腐败工作的指导性文件,各级党委要认真执行,把这项重大政治任务贯穿到改革发展稳定各项工作中。

习近平指出,坚决反对腐败,防止党在长期执政条件下腐化变质,是我们必须抓好的重大政治任务。反腐败高

压态势必须继续保持,坚持以零容忍态度惩治腐败。对腐败分子,发现一个就要坚决查处一个。要抓早抓小,有病就马上治,发现问题就及时处理,不能养痍遗患。要让每一个干部牢记“手莫伸,伸手必被捉”的道理。“见善如不及,见不善如探汤。”领导干部要心存敬畏,不要心存侥幸。

习近平强调,要以深化改革推进党风廉政建设和反腐败斗争,改革党的纪律检查体制,完善反腐败体制机制,增强权力制约和监督效果,保证各级纪委监督权的相对独立性和权威性。各项改革举措要体现惩治和预防腐败要求,同防范腐败同步考虑、同步部署、同步实施,堵塞一切可能出现的腐败漏洞,保障改革健康顺利推进。

习近平指出,遵守党的纪律是无条件的,要说到做到,有纪必执,有违必查,不能把纪律作为一个软约束或是束之高阁的一纸空文。党的各级组织要加强对党员、干部遵守政治纪律

的教育,党的各级纪律检查机关要把维护党的政治纪律放在首位,确保全党在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致。

习近平指出,民主集中制、党内组织生活制度等党的组织制度都非常重要,必须严格执行。各级领导班子和领导干部都要严格执行请示报告制度。要切实加强对组织管理,引导党员、干部正确对待组织的问题,言行一致、表里如一,讲真话,讲实话,讲心里话,接受党组织教育和监督。要切实执行组织纪律,不能搞特殊、有例外,各级党组织要敢抓敢管,使纪律真正成为带电的高压线。

中国共产党第十八届中央纪律检查委员会第三次全体会议于1月13日在北京开幕。中央纪律检查委员会常务委员会主持了会议。王岐山代表中央纪律检查委员会常务委员会作了题为《聚焦中心任务创新体制机制深入推进党风廉政建设和反腐败斗争》的工作报告。

省政协十一届二次会议开幕

叶冬松代表十一届省政协常委会作工作报告 郭庚茂谢伏瞻等到会祝贺

□《河南日报》记者 张建新 尹江勇

1月14日下午3时,在雄壮的中华人民共和国国歌声中,中国人民政治协商会议第十一届河南省委员会第二次会议在省人民会堂开幕。

省政协十一届二次会议应出席委员900人,实到827人,符合规定人数。

省政协主席叶冬松代表政协第十一届河南省委员会常务委员会向大会作工作报告。

省政协副主席靳绥东主持会议。省政协副主席邓永俭、李英杰、龚立群、张亚忠、高体健、靳克文和秘书长郭俊民在主席台前排就座。

郭庚茂、谢伏瞻、邓凯、李克、刘春良、周和平、史济春、刘满仓、吴天君、赵素萍、夏杰、卢长健、秦玉海、蒋笃运、储亚平、王保存、李文慧、徐济超、赵建才、王铁、张广智、李亚、王艳玲、张维宁、张立勇、蔡宁、沈涛、徐元鸿、史衍良等到会祝贺并在主席台就座。

王全书、曹维新、孔玉芳在主席台就座。在主席台就座的还有林英海、范钦臣。铁代生、王平也在主席台就座。

会议首先通过了省政协十一届二次会议议程。

叶冬松在作报告时说,2013年是十一届省政协站在新起点、实现新发展的关键一年。省政协常委会按照省委工作部署和省政协十一届一次会议确定的工作任务,坚持团结和民主主题,围绕中心、服务大局,求真务实、开拓进取,认真履行职能,切实发挥作用,为推动经济社会发展、深化改革开放、健全社会主义协商民主制度做出了积极贡献。

叶冬松指出,2014年是全面贯彻落实党的十八大和十八届三中全会精神的重要一年,也是完成“十二五”规划目标任务的关键一年。做好今年省政协工作总体要求是:深入学习贯彻党的十八大、十八届二中全会精神和习近平总书记系列重要讲话精神,以科学发展观为指导,在省委领导下,按照省委经济工作会议和省委九届六次全会决策部署,高举爱国主义和社会主义旗帜,把握团结和民主主题,大力弘扬改革创新精神,紧紧围绕富强河南、文明河南、平安河南、美丽

河南建设,切实履行职能,积极发挥作用,努力为中原崛起河南振兴富民强省做出应有贡献。一要以更加自觉的态度强化政治学习,二要以更加主动的履职服务发展改革,三要以更加扎实的工作促进民生改善,四要以更加广泛的团结汇聚强大合力,五要以更加创新的思维推进协商民主,六要以更加务实的作风加强自身建设。

叶冬松最后说,全面深化改革的光明前景无限美好,不断创新发展的政协事业大有可为。让我们更加紧密地团结在以习近平总书记为总书记的中共中央周围,高举中国特色社会主义伟大旗帜,与时俱进、锐意进取,勤于探索、勇于实践,不断开创政协工作新局面,共同谱写富民强省新篇章。

张亚忠向大会报告了省政协十一届一次会议以来提案工作情况。

往届省政协副主席武守全、刘玉洁、李润田、胡树俭、姚如学、张国荣、杨光喜、张洪华、郭国三、张涛、张玉麟、陈义初、毛增华、刘其文、袁祖亮出席会议。

交通部:

春节高速公路免费
从大年初一零时开始

□据 新华社北京1月14日电

交通运输部政策法规司司长、新闻发言人梁晓安14日表示,根据国务院关于批转交通运输部等部门重大节假日免收小型客车通行费实施方案的通知,2014年春节全国收费公路小型客车的免费通行时间为2014年1月31日的零时起,至2月6日的24时结束。

梁晓安是在14日国务院新闻办举行的春运形势发布会上说这番话的。今年春节与以往不同,大年除夕不放假。因此,高速公路小客车免费政策将从大年初一零时开始。

相关链接

黑龙江省高速公路管理局:
严格执行国家政策
除夕高速不免费通行

□据 新华社哈尔滨1月14日电

黑龙江省高速公路管理局14日下午召开新闻通气会,宣布该省将从31日(农历正月初一)零时起实施春节收费公路小型客车的免费通行。

黑龙江省高速公路管理局局长王刚说:“黑龙江省交通运输厅将严格执行国务院相关政策,实施春节收费公路小型客车的免费通行。”

连日来,黑龙江省在除夕是否会实行小型客车免费通行的政策,引起舆论的集中关注。

腊月廿三至腊月廿九 2200吨“惠民菜”将足量投放市场

□记者 韩铁柱

昨日,记者从市商务局了解到,我市今年“惠民菜”的投放品种和数量已经确定,从腊月廿三至腊月廿九每天上午的9点至12点,我市将在中心城区的大型商超、平价商店、农贸市场等处设立不少于40个投放点,足量投放白菜、萝卜、胡萝卜、土豆、洋葱等储备菜共计

2200吨。(具体投放地点名单将于近期在本报公布)目前,由我市8家企业共同储备的5050吨冬春储备菜也已储备到位。

另外,为保障春节期间食品安全,我市各相关部门近期将加强对节令性和热销食品,如肉制品、乳制品、酒类、食用油等生产企业的监督检查力度,督促企业严格落实全程质量安全控制制

度,加大市场节日食品的抽样检验力度,监督经营者及时将不合格食品撤柜下架。对旅游景区以及城乡接合部等重点区域,则有针对性地开展专项执法检查;对承办节日聚餐活动较多的餐饮服务单位,庙会或游园会餐饮服务提供者,将重点检查其供应的节令性食品和食品添加剂使用情况,确保节日市场安全。